

外贸开局“寒意未除”

1月进出口总值同比降一成



CFP供图

1月数据逊于预期

海关总署的数据显示，1月份我国进出口总值2.09万亿元人民币，比去年同期下降10.8%。其中，出口为1.23万亿元，同比下降3.2%。

此前多家机构预测，我国1月份出口或平稳增长，同比增速为6%—9%。

中信银行总行国际金融市场专家刘维明分析认为，今年开局外贸形势疲软主要有四大因素：一是世界经济复苏缓慢，外需依然疲软；二是劳动力成本上升和人民币汇率被升值，令我国外贸的成本比较优势不断被削弱；三是不少制造业外企迁到东南亚等地，分流了部分订单；四是去年进出口中或多或少存在一些虚假成分，而随着近期“热钱”流出，挤出了部分数据“泡沫”，令同比数据显得很不乐观。

与此同时，大宗商品价格大跌继续拖累我国进口增速。1月份我国进口为0.86万亿元，同比下降19.7%。

不过，考虑到春节因素对年初进出口同比影响较大，海关总署称，经季节调整后，我国1月份进出口、出口、进口的降幅分别为7.1%、1.3%和14.4%。

瑞银证券中国首席经济学家汪涛认为，由于1月份的经济数据一般不太具有指示性，再加上春节因素干扰，真实的经济运行状况难以把握。3月份宏观数据才是对实体经济真实运行状况最好的衡量，将决定未来两个季度的政策走向。

复旦大学欧洲问题研究中心

ST股保壳大战各显神通 部分个股或难逃退市厄运

近期市场热点快速轮换，但在众多题材和板块中，ST股却成为了其中最具持续性的群体之一。据资讯数据统计，今年以来，两市正常交易的42只ST类个股中，39只股价实现上涨，仅有ST明科、*ST广夏、*ST新民3只个股股价出现下跌。ST板块的逆风起舞，到底是弱势中的昙花一现，还是面临系统性的“乌鸡变凤凰”的机会呢？

保壳大战各显神通

为了避免被提前退市，ST公司也通过种种手段来提升业绩。数据显示，两市52只ST类个股中有36只2014年度实现或有望实现盈利。

在ST股保壳方式上，转让资产、资产重组和非经常性损益仍是ST个股“摘星脱帽”的重要手段，显示出这些企业主营业务仍未出现明显好转。在这些ST公司中，*ST中富、*ST三维、*ST精功等公司就是通过转让技术、子公司股权等一系列动作使公司净利润扭亏，而*ST新材资产处置可谓“大刀阔斧”，通过向大股东蓝星集团出售其持有子公司股权和一

系列资产处置，公司获得111633.08万元收益，促使业绩大幅增长；*ST仪化通过重大资产重组获得“新生”；大股东债务豁免和经营性财政补贴成为*ST昌九保壳的“救命稻草”。目前来看，*ST民和、*ST南钢为其中为数不多通过主业改善而扭亏的公司。

部分个股或难逃退市厄运

与有望成功保壳公司不同的是，目前也有8只ST股2014年年报业绩亏损或预计亏损，其中，*ST申科、*ST松辽因2013年、2014年连续两年净利润亏损最近被冠上*ST的头衔，*ST霞客、*ST成城等4只个股由于连续2年持续亏损面临暂

停上市风险，目前，*ST二重、*ST武锅B的情况最为严重，2012年、2013年公司即连续2年出现亏损，目前业绩预显示，2014年全年公司仍将难逃亏损厄运，如果最终年报显示公司不能扭亏成功，恐将濒临退市风险。此外，截至2月3日，两市还有36只非ST类个股在2013年年度亏损的背景下，2014年业绩再次或预期再次亏损，存在带帽风险。值得注意的是，其中多家连续亏损的企业在业绩说明书中均将计入当期损益的减值准备作为业绩亏损的原因之一，主要涉及对应收账款、坏账、固定资产和职工辞退福利等计提减值准备中。

据《证券市场红周刊》

热门公司

永辉超市增发股票获批 将引进海外战略投资者

永辉超市股份有限公司7日发布公告称，中国证监会发审委日前对该公司的2014年非公开发行A股股票申请进行了审核，并获无条件通过。永辉超市将引入海外投资者香港牛奶有限公司（简称“牛奶公司”），内地零售市场有望迎来一场重大变革。

永辉超市是国家级“流通”及“农业产业化”双龙头企业，根据2014年8月永辉超市与牛奶公司签署的《认购协议》，牛奶公司将出资57亿元，以非公开发行股票形式，认购永辉超市股票8.13亿股。

据永辉超市副总裁翁海辉介绍，永辉超市募集资金将主要用于开设零售门店，公司信息化再升级及发展电商业务平台，建设食品加工、开发中心和食品安全检测体系以及建设物流配送中心等。

香港牛奶有限公司为牛奶国际全资子公司，是牛奶国际在香港的主要经营实体。牛奶国际CEO格雷汉姆·艾伦（Graham Allan）曾表示：“一段时期以来，牛奶国际一直在寻找机会参与庞大并且高速增长的中国市场，与永辉的这一战略合作关系为实现这一目标提供了一条有吸引力的途径。”

这将是牛奶公司有史以来最大一起收购。根据《认购协议》，永辉超市的产品将进入牛奶公司旗下相关销售渠道，让内地产品迅速走向国际市场；同时，牛奶公司为永辉超市开放采购供应链，将使境外优质产品陆续进入永辉超市店面。业内人士表示，永辉超市与牛奶公司的战略合作将掀起内地零售业的一场重大变革，内地零售行业竞争加剧，行业将迎来洗牌。据新华社

聚焦金价

国际金价迎“倒春寒” 回吐今年一半涨幅

今年以来不断走强的国际金价，近期迎来了一股强劲的“倒春寒”。自1月22日成功站上1300美元/盎司后，国际金价却一路下跌，2月6日收盘跌至1230美元/盎司附近，期间跌幅超5%，回吐了今年以来一半的涨幅。

“国际金价以美元计价，美元走强一般都会压制金价，但黄金跟美元一样，同样有着避险属性，在全球风险情绪蔓延上升时，我们也会看到黄金跟美元一起上涨的情况。”复旦大学经济学院孙立坚教授认为，今年以来，希腊退欧危机重燃，国际油价暴跌，全球经济通

缩加剧，经济增长前景黯淡，在这些风险因素积聚下，黄金和美元都受到投资人的追捧。不过，近期上述风险因素都开始逐步退潮，国际金价明显承压。失去风险因素支撑后的国际金价，又开始与美元坐起了“跷跷板”。

2月6日发布的美国非农就业势头强劲，新增就业人数远超市场预期，显示出美国经济走强的势头，推升了市场对于美元今年会尽早加息的预期。非农就业数据甫一发布，美元对其他货币大幅上涨，而金价直线下挫，当日国际现货金价跌幅超2%。据《北京青年报》

数据说话

2014年我国出口稀土量增价跌

记者了解到，2014年中国出口稀土总量2.8万吨，同比增加27.3%，总价值23亿元人民币，同比下跌35.6%。当前，日本已成为中国稀土出口的第一大市场，2014年中国对日本出口稀土1.2万吨，占42.9%；美国位居第二，占32.1%。

业内人士表示，尽管我国稀土出口总量大幅提升，但由于出口均价同比几近腰斩，使得交易额不断缩水。2014年年底，稀土出口均价每吨8.3万元，下跌47.8%。

呼和浩特海关相关负责人认为，2014年中国稀土出口整体呈现量增态势，主要是美国制造业回流带动稀土需求增长导致；高科技领域稀土材料推广普及带动稀土需求增加。而全球稀土产能过剩和下游需求不足是导致稀土价格持续下跌的主因。

长期以来，中国支撑了全球90%以上的稀土产品需求。内蒙古稀土储量约占中国稀土总储量的87%，拥有全球最大的稀土矿山。

据新华社

天天出彩

体彩 7位数(15023期)		
中奖号码	中奖注数	每注奖金
5 5 9 1 0 0 8	特等奖 0注	0元
	一等奖 128注	2445元
	二等奖 0注	0元
福彩 双色球(2015017期)		
红球号码:13 18 20 25 27 33		
蓝球号码:12		
体彩排列3(15039期)		
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	681注	1040元
排列3组选3	0注	346元
排列3组选6	1096注	173元
体彩排列5(15039期)		
中奖号码:5 4 8 5 8		
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	41注	100000元
福彩 3D 游戏(2015039期)		
中奖号码:0 9 4		
奖级	中奖注数	每注奖金
单选	398注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	883注	173元

体彩鸡毛信

今晚大乐透奖池9.49亿元！

2月7日，大乐透15016期开奖，当期一等奖无人中。这样该玩法奖池继续向上攀升，今晚开奖前已达9.49亿元，10亿大关近在咫尺，超级巨奖一触即发，敬请关注。

（苏彩）